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A Iiázszahályrewizió.
— január 21.

(K Sz ) A szólásszabadságért a 
legnagyobb harcok a páriáméntáriz- 
inus hazájában, Angliában folytak 
le. Az írek húsz évig tartó obstruk- 
ciója alkalmával a kloiiirnek sok­
féle fajtája honosodott meg az an­
gol parlamentben.

Napjainkban a magyar parla­
mentben is megjelentek azok az 
elemek és törekvések, melyek Angliá­
ban a parlamentet a klotiír megho­
nosítására kényszeritették. A küszö­
bön lévő választási reform előtt ezek 
az elemek nagyobb erővel fognak 
rendelkezni a parlamentben, de a 
magyar képviselő háznak még sem 
juthat eszébe, hogy a házszabályo­
kat angol minta szerint szigorítsa.

A pragmatica sanctió által lé­
tesített közjogi viszony ugyanis nem 
engedheti meg nálunk mindazt — 
amit az angol parlament magának 
megengedhet, de ez nem jelenti 
egyszersmind azt, hogy tétlenül és 
tehetetlenül nézzük, mint akasztják 
meg b lső ellenségeink a képviselő- 
ház munkáját a házszabályok nyúj­
totta szabadságokkal való visszaélés 
utján.

Ezen visszaélések és ellenséges 
törekvések miatt a nemzeti többség­

nek attól kell tartania, hogy amint 
az átmeneti időre megkötötte kezét 
a paktum, éppenugy, sőt erősebben 
megkötheti kezét az átmeneti idő 
után az obstrukció.

Kötött kézzel pedig nem har­
colhat s erő hiányában lassan ugyan, 
de biztosan közeleg ahoz a veszély­
hez, melyet a házszabályok érintet­
lensége által akarna elkerülni. Te­
hát hamis perspektívát rajzol maga 
elé az, aki a házszabályok érintet­
lenségében Magyarorszag mai po­
litikai helyzeteben is garanciát lát a 
további fejlődésre.

Nem lenne különös veszedelem 
abban sem, ha a sürgősséget a kö­
zös természetű ügyekre és az újonc- 
javaslatra is kiterjesztenék. Be ez 
elesik. Sőt a házszabály revíziót oly 
óvatosan tervezi a kormány, hogy 
nem terjed ki semmire mindaddig, 
inig 150 képviselő nem kéri és inig 
az elnök hozzá nem járul. Hogy 
pedig ezzel a megszorítással semmi 
veszedelem nem jár, az kitűnik a 
következőkből.

A nemzeti többség, ha 5 alkotja 
meg a választási reformot, mint 
többség kerül az uj parlamentbe. 
Az pedig nem képzelhető el, hogy 
ezek között 150 képviselő akad­
jon, akik nemzetellenes törekvésekre 
akarják a sürgősséget kiterjeszteni.

Másrészről pedig ez a többség nem 
fog olyan embert az elnöki székbe 
ültetni, aki nem tud, vagy nem mer 
tiltakozni, mikor nemzetellenes ten­
denciákat lát a sürgősségi indítvány­
ban. Mindezek miatt a nemzeti több­
ség soraiban felmerült rémlátást nem 
lehet megindokolni.

Megérteni és indokolni csak. 
azokat az igazságokat lehet, melye­
ket a többségen kívül álló elemek 
s azoknak sajtója szítanak. Ezekre 
ugyanis mérhetetlen fontossággal bir, 
hogy a házszabály revízió ne menjen 
keresztül. Mert ók halottaikból csak 
úgy tudnak feltámadni, ha sikerül 
nekik a koalíciót összetörni, ami a 
házszabályok érintetlensége esetén 
feltétlen sikerrel járna.

Ezeknek az elemeknek müfel­
háborodását és izgatottságát a ház­
szabályok módosítása felett termé­
szete nek tartjuk, de ezeknek felülni 
nem tartjuk szerencsés politikának.

Folyik az obstrukció.
A képviselőházi ülése.

Budapest, január 21.
Jusí/i Gyula elnököl az üléeen.
A jegyzőkönyv bi'elesHóse után 
Farkasliázy Zsigmond szóvá teszi, 

hogy tegnap, az ülés végén Návay elnök

Ax aeszony lelke.
— A „Debreezen“ eiedeti tárcája.—
A tudós kamaráját).-, zárkózva, már hó­

napok óta dolgozott valami csodálatos messze- 
látón. Mikor a csillagos meny boltozat millió­
nyi apró tündöklő égitestével ráterhelte fá­
tyolul a földre, a tudós homlokon csókolta az 
ő fehér képű asszonyát s fölmászott; a toronyba, 
kiesi műhelyébe.

A tudomány boszorkánykonyhájában 
már akkor égett a légszesz; it lombikokban 
tarka vegyülékek forrtak, gőzzel volt tele a 
levegő és annak misztikus ködében bolondos 
koboldok kergetőztek.

A tudós teb szívta lelkét ezzel a leve­
gővel és igen boldog volt. Közel már ahhoz 
a pillanathoz, amelyikben ünnepet ült a tu­
domány, a szaklapok pedig hasábos cik­
keket közölnek róla, leginkább a találmá- 
mányáról.

Mert korszakalkotó lesz, — az kétség­
telen. Jót hoz magával, föltétlenül jót, habár 
csak közvetve áll is be. Egy messzelátó lesz 
az, szemre csak olyan, mint a többi, lénye­
gére nézve azonban egészen más. Ött, a 
szoba sarkában állítva, bárki elhiheti róla, 
hogy a csillagok megvizsgálására van szánva, 
bolygok útját kíséri, holdak idegen világába 
enged bepillantást. Beletekintve azonban 
csodadolgok történnek. Akire irányulódik, 
leltárul annak lelke, titkait nem rejtegetheti 
többé.

A tudós, aki nagyon okos ember híré­
ben állt, úgy számított, hogy ezzel a talál­
mányával egyszeriben megjavítja a világot. 
Hazát veszít az álnokság s csupa őszinteség 
foglalja el a helyét; titkos bü .ök elenyész­
nek, mert hat nincs többé titok a világon; 
gonosztevők elnyerik büntetésüket, főképpen 
azonban a szeretem diadalmaskodik. Félénk 
ifjak, akik álmatlanul vergődnek egy édes 
v Homárnak magukba fojtásával, csak bele­
néznek a csuda-messzelátó ha odaforditják azt 
kedvesük szive felé és bátoi ságot kapnak, 
mert hat azt az álmot olvassák ki belőle, ami 
a saját szivüket tölti be.

A tudós elégülten mosolygott, majd 
hozzá fogott a munkához. Bevonta a rnesz- 
szelató lencséjét a csodaszerrel, aztán be­
zárva az ajtót, elkezdte a próbát.

Egy pici fehér ház került föl legelőször 
is képzeletében. Töpörödött asszony ül ilyen­
kor a biblia mellett, a lámpa fénye szelíden 
esi bog hófehér haján.

— Az édes anyám 1 suttogta. Lássuk 
csak, mi van a lelkében.

Nézte, nézte, amig elhomályosodott.Akkor 
vette észre, hogy az a sok csillag, ami káp­
ráztatja, a szeme szivárványából kristályo­
sodik. a lüleben pedig megcsendült messze 
mórtföldek, idegen tajak nádfödeles kuny­
hójából törő imádsága a havas fejű néni­
kének.

— Drága jó Istenem, csak még egyszer 
engedd láthatni az óu fiamat...

Nagyon a szivébe markolt a Iátomány, 
abbahagyta és leült pihenni. Időbe telt, amig 
rendezhette az ér éseit s elválasztotta saját 
énjét két részre. Most a tudós kísérletezése 
áll első helyen, a gyermeki szeretet nem al­
szik azért.

Kós/bb elmosolyodott.
— Bolond dolog, de hit kísérletezésre 

bárki jó. Megnézem a sarki boltos lelkét. 
Olyan egyszerü-e, mint amilyennek látszik ? 
Nem fór abba valami más érzés a kuruipi- 
pák, caibukszárak és kocsikenőcsok birodal­
mán kívül.

Fordított egyet a távcsövön, ott volt 
előtte már is az uj lap ilyenfóle tartalommal:

— Istenem, istenem, az idén kevés a 
bering, nagyobb az ára. Magam se kapom 
olcsóbban. Vájjon elhiszi-o a telekkönyvi 
iktató ur, avagy ravasznak gondol ?

— Megnézem a plébánost, mormogta a 
tudós.

Nem is kellett sokat forgatnia a csö­
vön. Ott lakott az öreg pap ugyanabban az 
irányban.

— Furcsa ember ez a káplán, mondta 
a lelkipásztor Írása, furcsa ember és fölötte 
igaztalan. Eladtam a tavasszal a búzámat 
meg a repcémet Kohnnak, adott rá kétszáz 
forint előleget, most pedig csak a repcét 
vette át. Azt mondja a káplán, hogy Kohn 
lelketlen spekuláns s azért nem keli neki a 
búza, mert lement az ára, nem akar veszí­
teni. Hát ez természetes, csak nem jut miat-
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nem engedte meg, hogy a házszabályokhoz
felszólaljon. Azt tapasztalta a
hogy nem szórványosan fordul eő. a í
szabályok ilyen kezelése. Návay a'ela°
ismételten, súlyosan megsértette a n •
bályoktv. Minden ilyen esetet a
.„ú.n =7ÓvA fntmak tenni és titbiKoznisabban szóvá fognak tenni és 
fognak ellene. Másik incidens is történt teg 
nap. A napirend kitűzésénél az elnök ur 
javasolta, hogy napirendre tűzessék a po 
zsonv—bécsi villamos vasút is. , ,5Elnök kéri, ne emeljen óvást a szonok
a Ház határozata ellen. , ..

Farkasházy Zsigmond: Nem a batao- 
zat, hanem a napirendretuzés módja ellen 
akar tiltakozni. Magának a vasútnak n,.m
e^B Elnök: A házszabály revízió cimén a 
dolog lényegéhez nem szabad szokni.

Farkasházy Zsigmondi Azt »karom 
konsta’álni, hogy ezt a határozatot a Há
m6g Itilnök: A jegyzőkönyvet hitelesítettek, 
az ellen senki fel nem szólalt. Körein, oi 
vassa fel a jegyző ur.

Iíenoz Károly jegyző felolvasta a jegy­
zőkönyvnek idevonatkozó részét.

Farkashazy Zeigmond azt kívánja 
konstatálni, hogy a niipirendretuzesnél sza­
bálytalanság történt. Ezt különben Lengyel 
Zoltán már tegnap kifejtette. Ezt tulajdon 
képpen az elnöki székben kellene konstatálni 
és ha már megtörtem a hiba, kiigazítani, a 
javaslatot levenni a napirendről, legnap a 
határézithozatalnál az az ói dekes dolog tör­
tént, hogy a többség Lengyel Zoltán indít­
ványa mellett állott fül

Návay Lajos : Nem áll.
Farkashazy Zsigmondi De igen, ez

igy van.
Elnök: Hogy itt az elnök meggyanu- 

sittassek, csalásiul vádoltassék, ezt nem 
tűrhetem, ezért rendieutasitom, ha így foly­
tatja, megvonom tőle a szót. ......

Farkashazy Zsigmondi Az elnök jó­
hiszeműségét nem vonta figyelembe. Azonban 
ellenpróba nem történt. .

Elnök-. Az ellenpróba igenis megtörtént. ^ 
A valósaggal ellenkező dolgokat állít a kép­
viselő ur. r_ 1 ,

Farkasházy Zsigmondi Lz csak bo­
szorkányos gyorsasággal történhetett, meri a 
következő pillanatban már be is volt zárva 
az ülés. A serelmek égisz sora ért bennün­
ket, ezek ellen a legeróJyesebben tiltakozunk.

Návay L,jos sz mély es megtáuaadiatás 
cimén szól. A házszabályukat mindig cgy- 
foimán alkalmazta. Tegnap is ház szabály­
szerűen járt el. Tegnap már háromnegyed 
ketiőiior váratlanul befejezte beszédét vető 
Sándor, ezért szólalt fei a házszabályokhoz

P’íukasházv De jobban kellene tudni a ház- 
LÄSt «Äk. -Ük teebnikai obBtruk*

“tót di».iaen»k«íl.
Fafkítsházy Zsigmoud: Mioaods gya

‘“Slt Molnár JanS : Tillakomnk e< ellőni 
Nagy György: Már két napig se s<a 

bad b szólni az ujoncjavaslathoz.
_ Már itt is van a szigoiu na,

SZAb%vay Lajos: Hát legyen: a haza 
megmentésére irányuló nemzeti ellenállás.
(Derühsém). & nBpIőből ismerteti a tegnapi
incidens lefolyását. Az elnöki székből mm 
disr szembi fog helyezkedni minden illetók- 
tefen és prepotens beavatkozás ellen. Hogy 
valaki feltolja magit a házszabályok önző­
iének ez nagyon jó hatással lehet bizonyos iajtókörökb mf de' komoly hazafiakat nem
érint. Ismerteti ezután a pozsony-bécsi vasút
“PlrÄ“tpM: 8?Lét « Há« hatá-

"““»S'Sio.: Semmi hfc„abályell=- 
nes nem történt ez alkalommal ;eem. Lhen- 
próba ú ján megállapítottam a többséget 
Hogy volt-e többség, ennek vitatásába nem 
megyek bele, mert tisztességes ember va­
gyok és minden tisztességem ellen irányuló 

síel ást vus'.»utasítok. ,.
ti zik lay Oltó a házszabályokhoz szólva 

kijelenti, hogy a pozsonyi ót a t t-
zottság letárgyalta. Nincs akadalya annak, 
hogy a j ivaslatot. tárgyalják.

Farkasházy Zsigmondi Személyes meg- 
támadtatás cimén tiltakozik Návay sértege­
tései elien. Azt a gyanúsítást, hogy tech­
nikai obstrukeiót csinálnának, visszautasítja. 
Két napos vita után ily et állítani kopté-
lenség, . ,

Justl1 Gyula elnök: Egy megjegyzé­
sem van. Az állíttatott, hogy a bizottságilag 
nem tárgyalt ügyet nem lehet napnendie
tűzni. ., , ,.Éljenzés a disszidenseknél. 

izinnir • Ti.ssék várni. Eli-m

tarn boldusbotra 1 Alt is mondja a káplán, 
hogy a íepce dupla árra szökött, azzal pom­
pás üzletei kot. Én édes Istenem, hát mibői
éljen a szegény ? ., .

- Igbn ez ő 1 sóhajtott a tudós. Ara­
nyos, naiv, szinte gjeimekies kedelyü.

Aztán boldog mosoly s/.okoti az ajkára. 
Nagy elhatározás születőit meg a lek ónén, 
színié táncolni szeretett volna örömében. Aki 
latja vaia őt igy, soTem gyanítja, hogy az 
európai hi:ü iángész apró gimnázistára is 
tud alakulni.

— Édes pici babám, suttogta maga elő, 
most a te telkedbe ntzuk 1 Tuoom ugyan, 
hogy hófehér rag, ogó az, olyan mint a-lne- 
seu fakadó rózsa: hamvas, száz), árta l»n, 
— do nem akarom elobo beniuiuini találmá­
nyomat, mioiőtt teljesen biztos nem vagyok. 
A foly tatásai akarom látni annak a drága 
titoknak, amit ma súgtál a fülembe az eu 
véiem utódjáról. Arról, aki van, de akit még 
csak te sejtesz...

A tudós belenézett a messzelátóba, 
aztán bámult, bámult, forgatta idegesen, majd 
egyre nyugtalaiinbuul, amig reszkető lett 
minden tagja. Majd megragadta a csodaszer- 
szamot, odavágta a sarunba, hogy ezer részre 
szakadt. A lombikok tarka keveiéke kiszállt a 
csapon, gomoljgoti, forrongott, mintha csatába 
akarna álUni.n le-égövéi, a mindem éggel, 
aztán csönd lett. Csak a tudós ember sirt 
nagyon keservesen az asztalra borulva.

flaiiillTia.

lUUBÖti » ulpböiuwmiív.,.
Elnök: Tessék várni. Eljinezzenekmajd 

a végén. Nincs a házszabályokban semmi 
olyan intézkedés, amely megtiltana az előbbi 
ülésszakban bizottságilag letárgyalt úgy napi­
rendre tűzését.

Szappanos István a házszabá yokhoz 
szólva panaszkodik, bogy Návay elnök őt is 
ok nélkül rendreutasitotta, amidőn Ugrón 
Gábor inparlamentáris kifejezése ellen tilta­
kozott. . , , ,, ,.Bozóky Árpád a házszabály okhoz szóivá 
bizonyítja, hogy igenis újra keli tárgyalni a 
javaslatokat, mert a múlt ülésszak óta a bi­
zottságokat megválasztották. Az a bizottság, 
amely a pozeony—bécsi vasutat tárgyalta, 
megszűnt.

Áttértek ezután a napirendre, az újonc- 
javaslatokra. _

Suciu János előbb tiltakozik Návay La­
josnak a nemzetiségiek ellen irányuló táma­
dása ellen, azután áttér az ujoncj-vasiatokra. 
A hadsereg sze lemét kri.izulja ezután s arra 
való tekintettel, hogy még hosszasabban 
akar Kiélni, öl perc szünetet kér.

Justh Gyula elnök az. ülést öt percre 
felfüggeszti.

Szünet után
Suciu János folytatja beszédét. Hibáz­

tatja a katonatisztek házassági kaucióját, 
mert ezáltal a hadsereg a polgári elemektől 
teljesen el van zárva.

Ellenben K. Tóth Sándor vásárbiró nyug- 
dijaztatá a iránt való kérvényét a bizottság 
pártolókig fogja a közgyűlés elé terjeszteni.

Jog- és pénzügyi bisottwgi ülés 
A jog- ts pénzügyi bizottság ma délután 3 
órakor ülést tart, melyen a januári közgyű­
lés tárgysorozatát terjesztik e.ő.

A Bioboszlóiak küldöttsége. Népes 
deputációt vezetett tegnap Szoboszlóról Len­
gyel Imre Debrecenbe, hogy tisztelegjenek 
Porubs/ky Jenő táblaelnök és Szűcs Miklós 
törvényszéki elnöknél avégből, hogy a szo- 
boszlói járásbíróság nljárásbiiói állásnak be­
töltéséi szorgalmazzák. Mind a táblai, mind 
pedig a törvényszéki elnök jóakaratu támo­
gatásukról biztosították a küldöttséget,

Miskolc törvényhatóságának üd­
vözlése. Miskolc városa szervezési szabály- 
T ‘Ti elöl Bt ért irt ftt ücbrGcö'-liGz. A tanács 
megküldi a szabályrendeletei, egyszersmind 
vedig üdvözölni fogj a Miskolc varosát abool 
az alkalomból, hogy törvényhatósággá lett.

A város stájgerol. Az általános ár­
emelkedés minden téren mutatja hatását. 
Nemcsak az élelmi szerek drágultuk meg 
tetemesen, hanem más szükségleti eszközök 
is. Luxus cikkek, ruházat és a lakás. A la­
kásbérek, különösen a belterületen, a lakás­
ínség miatt emelkedtek, aminek az iett a 
természetes következménye, hogy a váios is 
felemelte a lakásbőrt és a hőbbért. Májusra 
már a város bolt bérlői 15 20 százalékkal 
magasabb bért lesznek kénytelenek fizetni 
az eddigi béreknél. Erinek a stájgerolnak 
a súlyát azonban enyhíti az általános bér­
emelés ténye és az a körülmény, hogy a vá­
rosi épületek boltjainak bérösszege eddig 
meglehetős mérsékelt volt.

A tűzoltók zárszámadása. A debre­
ceni önkéntes tűzoltó egyesület múlt évi zár­
számadását beterjesztette a városi tanács elé, 
mely jóváhagyta a zárszámadást.

A város múlt évi adózása. Debrecen 
v ros adófizető közönsége az elmúlt 1907. 
évben nem kevesebb, mint 2 millió 258 ezer 
koronát fizetett be állami adókban. Emellett 
azonban igen jelentékeny az az összeg is, 
melyet késedelmi kamatképpen fizetett a vá­
ros közönsége s mely meghaladja a 81 e er 
koronát. Bizony a múlt évi adózásnak ez a 
legszomorubb része, ez a rendkívül magas 
késedelmi kamat, amely nagy-nagy nyomo­
rúságra enged következtetni.

Városháza és vármegye,
A nyugdijellenörző bizottság ülése.

A városi nyugdijellenörző bizottság tegnap 
délelőtt 11 órakor Vecsey Imre főjegyző 
elnöklete alatt ülést tartott. Az ülésen jelen 
voltak Juhász Ignác, Magoss György dr., 
Bészler Károly és Freund Jenő dr. bizottsági 
tagok. A bizottság először Nagy Jenő gyám- 
pónztárnok kérvényét tárgyalta,-aki a nyug­
díjaztatását kérte. A bizottság a kérelmet 
nem találta teljesíthetőnek, nemkülönben 
Papp Mihály adópónztári tisztviselő nyug- 
riiioTtuióB iiánt való fnlvamodvánvát

A második Yig-est.
— január 22.

(Saját tudósítónktól.) Tegnap zajlott le 
a második s el lehet mondani még az első­
nél is mpesebb, kacagó jókedvtől viszbaugos 
farsangi hangverseny-est. A közönség ot 
órára zsúfolásig megtöltötte a hatalmas mé­
retű termet úgy, hogy a pó;székesek,! csak 
erőfeszítéssel iudta már elhelyezni a ren­
dezőség.

Rácz Károly teljes zenekara nyitotta 
meg a fényes hangve:senyt nagy hatássa 
előadott Rakóezi-indulojával. Azután a kis 
Zilahy Palka szavalta el Gubányi „Kakas- 
ulőjél“ kedves elfogultsággal, majd Boiga 
Sándor szokott kacagtató modorában actou 
elő egy magánjeleueiet s néhány pomp< 
kupié , állandó és nagy derültségre bangó - 
van hálás közön-égét. Fehér Olga Mar on- 
falvy György ur diszkrét zongora kísérete 
mellett énekéit két megragadóan kedves mu, 
az igaz müvészónekes iskolázott, brit a 
hangján. Az erős tetszés/.»j mán Horva 
Káimánnó Bárdos Mariska úrnő szava» 
néhánv, kedves bumoru költeményt, 8» ‘ 
lános, nagy hatással. Ismételt kihív 
Csipkerózsa bájos meséjét adta elő vegu: ]t 
kedvesen. Utána Horváth Kálmán éne
és szavalt, nem kisebb hatást keltve.

T-T »4 nrli h offümiil A/f ariukt R (iVÖFfiVi HZ



1908 január 22 debreczen 3

ismert zongoraművész, Chopin igazi briliáns 
Poíonnine“-t játszgtta tökéletesen és hatás­

sal Majd a S tjtóhibákról tartott igazi humo­
rs hatású felolvasát Than Gyula, az élénk, 
szellemű szerkesztő.

bzu án ismét Fehér Olga fütyült el két 
bájos zenójü népdalt saját, művészi zongoru- 
kisérete mellett. A fülemüle füttyével vetél­
kedő ügyes produkciót a meglepett közönség 
szűnni nem akaró tapssal honorálta s az 
ismételten felzuduló, követelő tapsra még 
egy bájos trillával toldotta meg a szokat­
lanul kedves élvezetet.

Ezután Zilaiiy Gyula színigazgató pro­
dukált egy néma jelenetet, általános, nagy 
kacagástól és tetszés ől kísérve.

Tizedik számul a Horváth pár játszott 
el egy bajos párjelenetet a házaséletből. 
Erre az estnek egyik fénypontjául Karc mb 
Dénesiié úrnő énekelt el néhány gyönyörű 
áriát Gostddon és Maillard legszebb s erze- 
ménveibőt igazán elbájoló, sziveket hódító 
művészettel. Hangja a legfelsőbb registerek- 
ben is tisztán, üdén csengett es a legáltalá­
nosabb tetszést aratta.

Végül Csanádi Dezső, Miké Imre, Rali a 
Gerő és Müller Ottó adtak elő egy humoros 
kvartettet, a megelégedett közönség zajos 
tetszésnyilvánításaitól kisérve.

Egyike volt ez az est a farsangi víges­
ték legsiket ültt-bbjeinek, melynek emieke 
nem egyhamar fog elhalványulni a jelen 
volt közönség hálájában.

Sikkasztó ügynök.
Megkárosított pályaőr.

Amikor a méz is keserű.
— január 22

[Saját tudósítónktól.) Rosszul 
fizetnek a mai világban mindenkit. 
Rosszul a napszámost, az iparost, 
de legrosszabbul mégis csak a — 
pályaőröket. De segít magán min­
denki úgy a hogy tud. A napszá­
mos, az iparos vagy mellékfoglal­
kozás után néz, vagy sztrájkol addig, 
amig emelik a járandóságait. A 
pályaőr, — lóvén vasutas, nem 
sztrájkolhat, hanem felcsap mellé­
kesen — méhészgazdának.

így tett Tuza József az ujfehór- 
tói 131. számú őrház pályaőre is. 
Beszerzett egy tucat méhkast s 
várta egy félévig tarló türelemmel, 
hogy a inéhek sok mézet gyűrné­
nek össze. Az ősszel aztán, mikor 
az utolsó virágok is elnyiltak, ki­
szedte a mézet s 276 kilónyit be­
hozott abból Debrecenbe, hogy itt 
majd pénzé teszi.

A mézzel Debrecenben Kemény 
János Pritőfi-tér 10. szám alatti ven­
déglőjében szállt meg. A vendéglős 
nem volt otthon, de ott volt egy 
Thalvizer Alajos nevű ember, aki 
megsejtette, hogy a pályaőr mi já­
ratban van.

Elkezdett hát hozzá beszélni és 
beszólt addig, mig a pályaőr rabizta 
a mézét, hogy adja el, illetve oda 
adta neki egesz kis vagyonát „bizo­
mányba“. Azzal szépen hazautazott. 
Pár hét múlva eljött a pénzért. De 
pénzt nem kapott, hanem adott neki 
az ügynök egy váltót. A váltó teg­
nap volt esedékes. Vart is a pályaőr 
tegnapig, tegnap ismét bejött Deb­
recenbe, most már nem csak a 
pénzét, hanem az ügynököt sem 
találta meg.

Elment hát a rendőrségre s olt 
feljelentette Thalvizer Alajost, kérve

239 kor. 40 fillér kára miatt Thal- 
vizer megbüntetését. A rendőrség 
nyomban megindította az eljárást.

Tolvaj cselódleány.
Hová lett a bankó ?

Gyerünk csak a moziba!
— január 22.

(Saját tudósítónktól) Debrecen vezet. 
Ez a mondás is ritkán hangzik el éppen itt 
— Debrecenben. De miben vezet. Majd ki­
tűnik az alábbiakból.

A lopásnak, a tolvajlás bűnének lehet 
és van is ezer meg egy indító oka De ha­
lad az emberiség, terjed a civilizáció, min­
den éviized uj találmányokat szül s az új­
donságok meghozzák a maguk kisebb-na- 
gyobb kaliberű szélhámosait is. így van ez 
a mozival is.

A mozinak is van immár áldozata 1 És 
ebben vezet Debrecen. Itt történt meg 
először, hogy egy emberi lény, egy különben 
tisztességes cselódleány csak azért tévedt a 
bűn útjára hogy a mozinak lehessen állandó 
vendége. És ragaszkodott ehhez a szenvedő- 
lyóhíz úgy, akár az alkoholista az italhoz, a 
hí'.zardjátéküs a kártyához.

Stäuber Salamonná Miklós utca 25. az. 
alatti lakosnál szolgált Danes Juliánná cse­
lédlány. Tisztességes, megbízható lány volt, 
de a mozi iránti szenvedélye a bűn útjára 
vide. Csekélyke béréből nem nézhetett meg 
minden uj műsort, már pedig a műsor min­
den második nap uj s igy a lopásra szánta 
rnsgái.

Egy őrnetlen pillanatban feltörte gaz­
dájának szekrényét s abból egy 20 koronás 
bankót ellopott. A pénzt felváltotta s abból 
állandóan ellátogatott a moziba.

Nézte, nézte a mozgó képeket s nem 
is sejtette talán, hogy éppen ez állal válik 
gyanússá. Azonban gazdája feljelentette az 
esetet n rendőrségen s tegnap bizony elfog­
ták Dános Juliánnál éppen akkor, amikor a 
moziba akart menni.

Rövid idő u’án aztán az ügyészséghez 
kerültek e bűnügy iratai s az ügyészség 
megindította a tolvaj cselédleány ellen u 
vizsgálatot.

I -y aztán alighanem a mozi helyett 
majd pár napot a börtönben kell, hogy tölt­
sön Danes Juliánná, aki a mozi első áldo­
zata.

Színház.
MŰSOR:

Szerdán: Nők az alkotmányban vígjáték 
„B“ bérletben.

Csütörtökön: Varázskeringő operotto új­
donság általános bérlotszünet.

Pénteken: Varázukeringő operetté általá­
nos bérletszünet.

Szombaton: Varázskoriugő operetté bérlet­
szünet, jog a „0“ bérlőké.

Vasárnap délután: Josotto kisasszony bo­
hózat bórietsziinot.

Vasarnap este: Varázskoriugő Operette kis 
bérlet.

* Zilahyna toilettjei a Varázske- 
lingoben. Pazar toilettekben is gyönyör­
ködhet a Varát skeringő bcmuíalója alkal­
mával a közönség. Zilahyné, ki a hercegnő 
szerepét adja, a főváros első eznbómüheiyé- 
ben készíttette szebbnél-szebb ruháit, melyet 
megkísérlünk hozzávetőleg lefesteni. Az első 
felvonásban a menyasszonyi ruha fehér bro­
kát selyem lesz brüsszeli csipkékkel gazda­
gon díszítve. A hozzávaló menyasszonyi 
fátyol méltó kiegészítése a ruhán a ., mert az 
valódi chantilli csipke. A második felvonás­
ban egy ivoir posztó costume-ben jelenik 
meg, selyem zsinór diszitéssel s a legutolsó 
divatu bőráncokban eső szoknyával. A har­

madik felvonásbeli toilet!je Zilahynónak is 
méltó a megemlítésre, ez rózsaszín lioerti 
kézi hímzésű. A pazar töltettek méltó kerete 
a Horváth Kálmán zöld posztóból készült 
gazdag ez ist zsinórzattal díszített elsőfelvo- 
násbeli díszruhája. Lónyai Piroska a máso­
dik felvonásban egy hímzett fehér ruhában, 
mig a harmadik felvonásban egy igen ele­
gáns fehér csipke aszályos ruhában fog 
játszani.

* Nők as alkotmányban. Ezt a leg­
utóbbi előadáskor általános tetszéssel foga­
dott kedves vígjátékot adják ma este, mely­
ben a íős'.erepeke' Jeazcnszkynó, Lukács 
Juliska, Teruyei, Szab 5 Irma, Békés ós 
Ziiauy adják.

* VaráKskeringo. Csütörtökön korül 
bemutatásra a krályszinház legújabb sláger 
darabja a Varázsgeringő általános bérlet- 
szünetben. Erre a bemutatóra az igazgató 
teljesen uj díszleteket festetett, amelyen hetek 
óta lázasan dolgoznak a festőteremben Gyön­
gyösei Viktor kiváló Ízléssel biró színházi 
festő felügyelete alatt.

* Varazakeringő előadására jegyek 
már mától kezdve válthatók s a közönség 
kényelmére úgy intézkedett az igazgatóság, 
hogy a két első előadásra a jegyek egy­
szerre kiválthatók legyenek.

VILLAMOS SZÍNHÁZ.

Az Uráttua mai pompás aj műsora.
Délután 3, 4 ós 5 órakor gyermekelőadás 
féihely árakkal: „Jézus qzüleióse, élete ós 
hAula“, ezt megelőzi „A Mikulás“. Este 
rendes helyárakkal 6, 7, 8 ós 9 órai kezdet­
től a következő kitűnő uj műsor. 1. A szóra­
kozott zsonglőr (bohózat). 2. Újévi cserencse- 
kivánatok (rendkívül nevettető). 3. Vérebek 
a párisi rendőrség szolgála'áb m (természet 
utáni felvétel). 4. Nőorvos (pompás bohóza ). 
5. B osszúálló habok (drám i). 6. Fokról-fokra 
(bohózat). 7. A kis életműtök (tragédia).
8. Uhramodern lakás berendezés (bohózat).
9. Ló verse iy és szerelem (látványos). Hol­
nap, csütörtökön ugyanez a műsor. Pénteken 
és szombaton, január hó 24. és 25 én „Ki­
vándorlás Európából Amerikába“. (Eredeti 
felvétel. Azonkívül pompás uj műsor.

Három a tánc!
A menyasszony pénze.
Ütés a tulipános láda.

— január 22.
(Saját tudósítónktól.) Farsang derekán 

vagyunk. Itt a kézfogók, a lagzik ideje. A. 
legények asszony után néznek, a legtöbb 
tűzhelyet ilyenkor, téiviz idején rakják.

Kézfogó volt Hujdudorogon is. B. Tóth 
Béla gazdálkodó vál ót! j-gvet a falu egyik 
szépével. A kézfogót — mi sem természete­
sébe — lakoma, tánc követte. Húzta is a 
cigány szukádé dg, ropták is a táncot Fogyá­
sig. A pattogó ütemü csárdások alatt fel-fel­
hangzóit a legények vidá n kurjantása, a 
vőfélyek „Három a tánc“ felkiáltása.

Majd a menyasszony táncra került a 
sor. Mint mindig, úgy ez alkalommal is 
sorba járta az egyik vőfély a jelenlevőket s 
tányérozott, de nem a cigány, hanem az uj 
máikapár javara:

— Hadd legyen mivel megrakni az uj 
fészk ot

s" gyűltek is a fényes pénzek, a csillogó 
koronások szépecskén. Elhalt a zene, kidől­
tek a párok, összeültek a mat kapar hozzá­
tartozói. Megoivasták a gyűjtést: 167 ko­
rona volt.

A pénzt átadták a vőlegénynek, hadd te­
gye biztos helyre. Biztos helyre? Hát lehet-e 
biztosabb hely, mint a tulipános láda? Ken­
dőbe takarta hat B. Tóth Bélit a kis vagyont, 
átvitte a tiszta szobá n s gondosan bezárta 
a tulipános ládába. 8 aztán nyugodtan ment 
vissza arájához, vendégeihez.
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Da elfelejtette a tiszta szoba ablakait 
befiiggmyözni. És ez nagy hiba volt, mert 
a vendégsereg két ifjú tagja, Varga András 
16 és Varga Ltjos 12 éves suhancok eppen 
az udvaron ácsorogtak akkor, amikor a pénzt 
a tulipános Iád tba tette a vőlegény.

Másaap a vőlegény és menyasszonya 
vásárlásokat akartak eszközölni az összegyűlt 
pénzen s bizony majd elájulta*, amikor a 
tulipános ládát ü'esen találták s a pénznek 
csak hült helye volt.

Az esetről azonnal értesítettek a esendő* ■ 
őrsöt. A csendőrök megejtettek a nyomozást 
s csakhamar kisült, hogy a pénzt a Varga
fiuk lopták el. , , ,

Vallatóra fogták a két gubancot s azok 
rövid tagadás után be is vallották, hogy az 
ablakon” másztak a szobába, a Iád ít foltoz­
ták a lopott pénz tel átutaztak Böszörménybe, 
ott’revolvert, nndrágo', ujjast, báránybőrsip- 
kát vettek. Elő is adták a rósz utón kenőt 
pénzen vett tárgyakat s a csendőrökkel szé­
pén bejöttek a debreceni ügyészséghez, ahol 
megindították ellenük az eljárást.

S ha már az uj pár nem sok hasznát 
is veheti az elkobzott tárgyaknak, tálán 
majd úgy másfél évtized múlva megörven­
deztethetik azokkal — a saját fiukat.

50 ezer koronás lopás.
Betörés a Rókus-kórház 

plébániáján.
— Fővárosi tudósítónktól. —

— január 22.
Tegnap délután 4 és 8 óra között vak­

merő betörést követett el egy titokzatos 
tiszthelyettes a plébánia hivatalos helyise- 
£?0bßnÁ plébános, Tihanyi Károly a főkapi­
tányságon igy mondotta el a betörést:

— Délután nem voltam otthon. Hivata- 
talomba csak Mikolai János szo'gám tartóz­
kodott. Régi és* teljesen megbízható em­
berem. , , ,

Négy óra ulán eljött látogatásomra egy ! 
ismerősöm, egy fiatal tiszthelyettes, aki 
azzal ült le hivatalomban, hogy megvár, 
amig visszajövök.

Szolgám erre a tiszthelyettest ozsonná- 
val is megkínálta. , . , .

Később többen is kerestek, Mikolai ki­
ment, hogy eligazítsa a dolgát, ez alatt a 
tiszthelyettes egyedül voltjaz irodában.

Később, amikor Mikolai vissz ment, az 
egyenruhás látogató azt mondta, hogy 
meggondolta a dolgot, nem vár tovább es 
elment.

Csak jóval később, amikor már otíhon 
voltam, azt tapasztaltuk, hogy íróasztalom 
fiókjából elloptak 50,000 korona ó'tékü éiték- 
papirt, egy másik Íróasztalon kinyitotta az 
odaerősített vaskaze tát és abból 12 korona 
készpénzt és a rókusi plőuania vasazekrényó- 
nek kulcsait lopta el.

A plébános azt mondja, hogy van egy 
tiszthelyettes ismerőse, aki most már nem 
tiszthelyettes, mert betegség miatt kiszupa- 
rálták; a plébánosnak tanítványa, aki meg­
szokta őt látogatni, de a nevét nem tudja a 
plébános.

A detektívek most keresik a plébános 
tiszthelyettes ismerősét.

Levették róla a kabátot.
_ I

Mert udvarias volt.
Az előzékenység jutalma.

január 22. j
(Saját tudósitónktól.) Novak Károly, * 

aki 14 éVes és a színmű/ószet titkos rajon- j 
sója, bizonyára jó ideig kellemetlen eml«ok , 
fogják fűzni azon udvarussagi tényéhez, ;
amelyet tegnap vitt véghez. j

Novák Kárólv ugyanis a színház előtt 
elmélkedett a pénzről, amely egy diák helyre 
szóló ier,v megvételére lenne szükséges, mi­
kor meghallott mellette a 4-es számú bérkocsi.
A kocsiból egy ur szállott ki, aki az alabb 
következő tr<igddiániik tudtán kívüli okozoj.1 
lett. Ez az ur ugyanis — uriszokas szerint 
— nyitva hagyta az ajtót, t. í. a bérkocsi 
ajtaját, mire a kocsis, nem akarván a bakról 
leszállói, megkérte Novákot, hogy zárja be 
a kocsi ajtaját. _

Novák készségesen próbálta a kocsi 
ajtaját bezárni, de az sehogysem sikerüli, az 
ajtó mindig szemtelenül visszacsapodott. A 
kocsis megunta a dolgot.

— Csapja be jól - szólt a fiúnak. 
Novák be is csapta az ajtót, amely en­

gedett a nyers erőszaknak és bezárult, de 
valószínűleg felbátorodását kifejezésre akar­
ván juttatni — szén ablaküvegét csörömpölve 
a járdára hullatta. E re már a kocsis is le 
ugrott a bakról és összeszidva a kocsiul tónak 
összes le és felmenő rokonságát, dühében a 
kocsiba lökte be Novákot és elhaj tatolt ve e. 
A Bika előtt, a bérkocsisok állomáshelyén 
azonban megállott és Novákról le akarta 
venni a téli kabátját, udvariasságának jutal­
mául. , ,, ,

A fiú azonban kiabált és ellenkeze. t,
: mire a bérkocsis a botrány elkerülése végett, 

újra a lova közé csapott és a Dégonfeld-tórro 
hajtott, ahol a téli kabátot sikerült leszedni a 
fiúról és tovább állott.

A kocsis ilyenformán elinlézettnek vélte 
az ügyet, de nem a fiú apja, Novák J mos, 
aki panaszt tett a rendőrségen a 4. sz. bér­
kocsis ellen.

Jiirek.

Mindennap korán reggel meg- 
jelenő lapunk előfizetési ára egy 
negyedévre 3 korona. Meg­
rendelhető Arany János-utco; 2. 
szám, Hungária épület, földszint 
3 ajtó,

... ,I>ebreozeit* azetkosstőeége és kiadó­
hivatala Arany Jánoö-utua 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 

. lépes ' folyosóján. Telefon 412 .. .,

— Uj BegadlelkéB’g.ek. Kiss Áron 
püspök kisegítő segédlelkészül Uá- 
vidtiázy János esperes melle Kere­
kes Bela IV. ih. és Sütő Kálmán 
esperes mellé Uibán Endre ugyan­
csak. IV. th. kibocsátotta.

— Az iskolaszék ülésé. A debreceni 
református egyház iskolaszéke e hó 23-án 
délután négy órai kezdettel az egyház tanács­
termében üiést tart. Ez az ülés elsősorban 
alakuló ülés lesz, azonkívül több fontos ügy 
keretében Ormós Lajos tanító ügyét is tár­
gyalás alá veszi az iskolaszék.

— Választmányi ülés a Cso- 
konai-körben. A Csokonai kör ma 
délután 4 órakor a Csokonai házban 
lévő kelyiségében választmányi ülést 
tart a következő tárgyakkal : A 
kaszinó Kazinczy pályázatának bí­
rálata. Az Orsz, magy. szövetség 
emlékirata. Ereklyetári őr válasz­
tása. A házalap átadása. Jelentések. 
Folyó ügyek.

— Uj főgimnázium. A debreceni ev. 
ref. püspöki hivatalt tegnap értesítette a 
kultuszminiszter azon rendeletéről, melyben 
a karcagi ev. ref. gimnázium ötödik és ha­
todik osztályaira a nyilvánossági jogot vég­
érvényesen, a hetedik őa nyolcadik osztá­
lyokra, valamint az érettségi vizsgálatokra 
pedig a folyó tanévre megadta.

_ a szoboHzlói papválasztás.
Ma délelőtt 9 órakor veszi kezdetét 
H tidószoboszlón a papválasztás. Ez 
alkalommal 2500 választó gyakorol­
hatja választási jogát. A választást 
Kovács Gyula Hajdumegye alispánja 
főim vezetni, aki e célból tegnap 
szoboszlóra utazott. Tekintve, hogy 
több jelölt van erős küzdelemre van 
kilátás s valószínű, hogy a két leg­
több szavazatott kapott jelölt között 
csütörtökön pótválasztás lesz.

— A nádaséit. Fischer Menyhért Hat­
van-utca 9. szám alatt lakó cipászmester, 
tegnap a rendőrségen panaszt tett Gulyás 
Sándor, Zápolya-utca 4. szám alatti lakos 
ellen. Fischer ugyanis 2 mádszeket adóit át 
Gulyásnak kijavítás végett, utóbbi azonban 
a széket eladta, árát pedig elköltötte. A rend­
őrség Gulyás ellen megindította az eljárást.

— Zsebmetszes. Özv. P. R. 
Papp Póterné uj fehértói lakos teg­
nap vásárolni jött Debrecenbe. A 
mig a vásártéri mázsáiénál 12 kg. 
kialkudott zsirnakvalót akart meg­
méretni, eddig még ismeretlen tettes 
kilopta zsebéből pénztárcáját, mely­
ben egy darab 50 koronás és 11 
korona ezüst pénz volt. Feljelentést 

j tett esetéről a rendőrségen.
— Ellopott baromfiak. Weisz Ferenc 

■; szentgyörgyi kereskedőtől M-dves Gábor és 
1 Lae kő András szentgyörgyi legények ellop- 
: jak 3 lioát, egy pulykát és 6 kappant, ösz- 
j szeser.i 46 korona értékben. A böszörményi 
, csendőrőrs nyomozta ki a tetveseket s az 
f ügy iratait áltette a debreceni ügyészséghez, 
j Az ügyészség a tyuktolvajok elien megindi- 
j tóttá az eljárást.

— Házitolvaj. Fodor Zsófia Zá­
polya-utca 4. szám alatti lakos észre­
vette, hogy konyhájából napról napra 
eltűnik egy-két értékes holmi. Meg­
leste a tolvajt s éppen akkor top­
pant a konyhába, amikor Kis Juiis 
takarítónő megrakodva távozni akart 
onnan. Fodor Zsófiától 2 d trab ezüst 
kanalat, egy csipke- batiszt lepedőt, 
egy erszényt 4 kor. 36 fillér kész­
pénzzel, 3 törülközőt, 4 konyhaken­
dőt és egy zsebkendőt lopott el a 
takarítónő. A rendőrség a házitol­
vaj ellen megindította az eltárást.

— Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
I folyamán a helybeli anyakönyvi hivatalban 

a következő haláleseteket jelentet ók . be • 
Búd házy Ilona ev. ref. 4 éves, Goldstein N. 
izr. halvaszületett, Hadhazy Károly ev. ref. 
67 éves, Magyar Péter ev. ref. 69 éves, 
özvegy Mészáros Sándorné ev. ref. 62 éves, 
özvegy Fülöp Istvánná ev. ref. 67 éves, 
Veréczi János ev. ref. 3 éves, Lugosi Gábor 
ev. ref. 33 éves.

— A Royal nagykávéház előkelő 
családok és társaságok legkellemesebb ta1 ál­
kozó helye. Buliét nagy választékban. Min­
dennap e'sőrangu zene. Tisztelettel Hauer 
Bertalan-

BUTI! lí- ÁLLÍTÁST nyitottam a legjobb készítésű bútorokból. Gyön 
Lék látható ebédlő, szalon hálószoba és egyéb bútorokban, :

WEISZ GYULA
KI AI

lék

e tphatóf: W EISA GYULA
butorraktárában £' z;éo]a.^xiy i«"u.toa. 19. szét na.

yörü válasz­
melyek a 1 eg-



Ne gondolkozzunk a magyarok
jövője felől.

jjleít a Lipótmezőre juthatunk.

Patek Jőísef kalandja.
-- január 22.

(Fővárosi tudósítónktól.) Szombati n, e 
hónap 18 án, mi m regi ztráituk a hivatalos 
lap egyik szomorú rovatából, hogy Paiek 
József 57 éves rom. katholikus, nős, bérko­
csist gór,dookság alá h-dyeráék.

Paiek ma csodálkozva kérdezte, hogy 
iutoU a hírlapokba a tudósítás, amikor ő.et 
Ly helyről sem értesítették a gondnokság 
alá helyezésről, sem a feléget. Gyámról 
nem i4 tud, pedig arról gondoskodnia kellene 
a hatóságnak, különösen amikor annyira meg 
van áldva apróságokkal: hit kiskorú gyer-
mC^ patek magaviseleté különben is meg­
győzbe i az emberi, hogy semmi ok arra, 
|ogy gondnokság alá jusson. Intelligens né­
met emoer, aki azelőtt újságcikkeket is Íro­
gatott német lapokba.

Ilo-y némileg megmagyarázza a hiva­
talos híradását, egy érdekes esetet mondott
el magáról. .

— Negyven e-ztende.m mar, hogy ba­
kon tilő ember vagyok. Harminc éve egy 
standon, a Ferenoiek-terén áll a 313 számú 
gummikereküm és n kaszinóbeli urak közül 
vannak a „kudschaf jaim“, akik évek óla 
csak velem akarnak hajtatni.

Szabid időmben politikával foglalko­
zom. Sokat tűnődtem az ország sorsa és jö­
vője fölött és egv szép napon leültem ott­
hon az asztalomhoz és irtára egy brosúrát 
ilyen címmel: Die Zukunft der Ungarn (A 
magyarok jövője) Nem nyomattam ki, ha­
nem lemásoltam több példányban és elküld­
tem őket több magasra"'gu katonatiszthez, a 
főkapitányhoz és egy csomó aktiv politikus 
ciméie.

Szerencsém, hogy nem nyomtatásban 
adtam ki a dolgot, mert a szétküldés után 
való néhány napra jöttek értem a rendőr ég 
emberei és bevittek a lipótmezei téboly­
dába.

A múlt év szeptember hatodikétól no­
vember tizedóráig voltam ott. Kétségbe j!6 
helyzetem volt. Egészségesen, ép ésszel az 
élő-halottak közölt lenni iszonyat, különösen, 
na az embernek otthon a felesége és hat 
gyermeke kenyeret akar.

A feleségem eljárt az urak egyr,óme­
lyik éhez könyörögve, hogy eresszenek már 
ki abból a fold feletti sírból.

Vegre kijöttem Elek Gusztáv és gróf 
Hadik államtitkár urak szives közbenjá­
rása fo yián. Visszakaptam a helyemet, a 
számot és a vend igeim felkeresnek megint.

A gondnokság alá helyezés tehát, va­
lami tévedés lesz az illetékes hatóságok 
részéről.

Patek e tévedés nyilvánosságra hoza­
talra kért fel bennünket. Egyébként pedig 
megígérte, hogy ezentúl szeüdebben fog 
gondolkozni a magyarok jövőjéről, de még 
e s’.eiid gondolatokat sem fogja tudatni a 
főkapitánnyal és katonatisztekkel.

1908 január 22___________________

Mulatságok.
A polgári-kör bálja.
Fényes tánceatóly a Bikában.

— január 21.
(Saját tudósítónktól.) Pompásan sike­

rült bált rendezett vasárnap este a polgári- 
kór a Bikaszálloda dísztermében. A fényes 
bál minden várakozásnak megfelelt s úgy 
anyagilag, mint erkölcsileg is a farsang egyik 
legsikerültebb táncestéi.» ének mondható. — 
Bdrüs macyaros jó kedv uralkodott miudvó- 
Rig s hétfő hajnala mag együtt találta a vi­
dáman táncoló párokat.

Lapunk tegnapi számában kizárólag 
c-ak helyszűke miatt nem számolhattunk be 
e remekül sikerült bálról.

DEBRECZEN

Most azonban az alábbi tkb tn közöljük 
a jelen volt úrasszonyok, urleányok név­
sorát.

Asszony ok : Özv. Rác? Gáborié, Polgári 
Adrásnó. Kovács Imráné, Csarnai Sándorné, 
Ponor Jánosáé, Szűcs Mihá'ynó, Tóth An­
drásáé, Erdei J mosná, Polgári Józsefné, II ir- 
vath Józsefné, Bókósv Sándorné, Molnár J i- 
zsefnó, Bihary Istvánná, Sail ty Sándorné,
S atmáry Is tv máé, Sül ig/i Láizlónó, Faragó 
Bálintné, Kovács Jánosné, Nagy Istvánná, 
Ferge Istvánná, Kovács Petemé, Eohardt 
Györnyné, Nagy Sándorné, Szele L»jómé, 
Bokor Istvánná, Ladányi Mihálvné, Gom­
bos Istvánná, Kis Gtrgelynó, Kovács Jó- 
zsefnó, Bariba Gorgelyné, Molnár Andrásáé, 
Deák Józs tfné, Riviozky KUmáaaó, P >d- 
lucányi Zolránné, Kovács Jánosáé, Frie­
de ry Gusz'ávnó, Miazti Lajosáé, Csur- 
k odi Istvánná, Vórtessy Istvánná, Paál 
Ferencné, Kertész Istvánuó, Papp Ist­
vánná, Gyarmatby Istvánná, Varga Ion- 
rénó, Várad! Józsefni Major Minálvnó, 
S/.uchán Antalnó, Polgári Mártonná, Hir- 
sanyi Andrásné. Girgáecli B eláné, Kiss 
Bálintné, R des Gyuláné, Kerékgyártó San- 
dornó, Nagy Józselne, Horváth Tamásné, 
Szatbmáry Mihálvné, Salán ky Mibáiynó, 
Bozsik Andrásné, Udvarhelyi Lajosnó.

Leányok : Polgári Juliska, Rácz Ma­
riska, Kovács Juliska, Csarnay Esztike, Ba­
logh Mariska, Szűcs Esztike és Juliska, Tóth 
Juliska és Esztike, Polgári Juliska és Ma­
riska, Kálmán Erzsiké, Péntek Rózsi ka, 
Bokósay Rózsi, Molnár nővérek, Bihari Ka­
tica, Sállal Z-.uzsika, Szatbmáry Margitka, 
Szilágyi Esztike, Faragó Esz ike, Kovács 
Rózsik a, Kovács Esz ike és Mariska, Szol­
noki Erzsiké. Erdey Katica, Szele Mariska, 
Bokor Zsuzsika, Ladányi Margit, Nemethy 
Jolán, Bartha nővérek, Szegedy Esztike, 
Deák Bözsike és Mariska, Karay Mariska, 
Kovács Margit és Erzsiké, Miszti Juliska és 
Mariska, Vórtessy Ilonka, Kertész Margit es 
Ka id, Kalmár Ilonka, Varga Esztike és 
Mariska, Várady nővérek, Major Rózstka, | 
S uchán Margit, Polgári Erzsiké, Harsányt | 
Maiiska, Polgári Róza, Bán Erzsiké, Szath- : 
má y Irén, Salánky Juhsra, Bozsik Viima, 
Csinovecz Erzsiké, Nagy Erzsiké, Bán 
Esztike.

A timarifjuságr táncmulatsága. A
debreceni timárifjuság szombaton este min- 
dentekinte ben sikerűit mulatságot rendezett 
a „Bika“ szálloda dísztermében. A mulatsá­
gon jelen voltak:

Asszonyok: Kiss Jánosné, Gebey Jó­
zseféé, Dúl Sándorné, Szilágyi Lajosnó, Nagy 
Sándorné, Bonyhay Jánosné, Albert Sándorné, 
Monory Sándorné, Gál Józsefné, Szilágyi 
Istvánná, Pongor J-innsné, Dalmy Istvánná, 
Tokaji Istvánná, Juhász Zsigmondné, Porcsin 
Ferencié, Porcsin Sámuel né, Villós Ferencné, 
Szabó Sándorné, D amján Irnréné, Erdős Bé- 
lánó, Borsó Gábornó, Piros Józsefné, Nagy 
Andrásáé, Kovács Perencné, özv. Győry Mi- 
hályné, Szekeres Andrásáé, Szekeres Mi- 
háiynó, Ormós Istvánná, Tóth Józsefné, Veréb 
Lajosnó, Varga lömmé, Berec ky Sándorné, 
S.Akady Ferencné, Kiss Józsefné, Vórtessy 
Istvánná, Kiss Irnréné, Kád. r Imrénó, Kiss 
Lajosnó, Medgyeey Gózoné, Kiss Istvánná,

I Bot'óky Mihályné, Seres Andrásné, Nagy 
Sándorné, Szabó Imrére. Forgó Lászlónó,

I IVő Lajosnó, Kovács Józsefné, özv. Sárga 
i Istvánná, Papp Sándorné, Nagy Józsefne, 

Szilágyi Józsefné, Nagy Jánosné, Pásty Be 
rencnó, Kecskés Józsefné, Szalontay Mi­
hályié, Kovács Ferencné, Sándor I ni ró né, 
Ferge Istvánuó, Fekete lömmé, Korom Bón- 

! jámmnó. Tóth Józsefié, Pap Jánosné, Gellen 
i Istvánná, Bikfalvi Farkasné, Brketo Antalné, 

Prém Jánosné, Prém Ferencné, Dalmi Ist­
vánná, Pécsi Imrénó, Faragó Ferencné, Baik 
Irnréné, Kiss Lászlóné, Kiss Imrénó, Csonka, 
Síndoiné, Fiilüp’ Józsefné, Varga J.-rrá, Major 
Mih ily né, Kutkovszky Jánosné, S üvöltés 
Sándort.rá, Ormós Lajosné, Szendy Istvánná, 
Boros György né, Mikó József,rá. Kovács 
Jánosné, ‘ Tóth Jánosné, Frózsv Lajosné, 
Major Petemé, Nagy Istvánná, Szilágyi Gá- 

I boriié, Taligásy L íjosné, Bázsei* Bó'ánó, Kiss 
1 Gábornó, Kozma lstvánne, Dénes Károly,rá, 
i Böszörményi Mihályné, Sá;y Istvánná, Jászt 
I Bálintné, Szilágyi Gábornó.

5

Leánvok : Kiss Juliska, Kiss Er­
zsiké, K ss Rizsika, Tóth Sárika, Dúl Ju­
liska, Bony hal R izsi ka, A bért Rózsi ka, 
Nagy Marissá, Monori Esztike, Gál Esz­
tike, Pongor Juliska.. Dalmi Juliska, To­
kai Rózsik», Szabó Juliska, Erdős Annus, 
Bnbély Esztike, Borbély Juliska, Baross 
Rózsi ka, Pu’os Mariska, Makó Esztike, 
Kovács Erzsiké, Ormós Rizsika, Vargha
Mariska, Tóth Mariska, Nagy Juliska, Be- 
reczki JuLska, Vórtessy Erzsiké, Uj fal ussy 
Erzsiké, Magosa Esztike, Sere s Esztike, 
Bo ráki Zs izsánna, Szab i Rózsik;», Kovács 
Esztike, Pető Juliik», Sárga Margitka,
Szűcs Mxriska, Szilágyi Ilo oka, Szilágyi 
Erzsiké, Kovács Esztike. Fekete Zsuzsika, 
Ferge nővérek, Korom Rózsira, Tóth Juliska, 
Gellórt Erzsiké, N i rv Margit, Nagv Juliska,^ 
Dalmi Mariska, Uj fa! ussy Miriska, Pócsf 
Juliska és Annus, Bokor Zsuzsika, Baik 
Mariska, Kiss M »risks, F'ülöp Juliska, 
Juhász Etelka, Major Rizsika, Juhász
Esztike, Borosa Mariska, Miké Rizsika, 
Mikó Erzsiké, Kovács Etelka és Margit,
Major E-ztike, Major Juliska, Nagy E zsike, 
Kovács Juliska, Nagy E’zsike, Kovács 
Juliska, Va-.s Mariska, B tzsek Jolánka, 
Dénes Mariska és Molnár Juliska.

tartalmas bor, finom üdítő íz és za­
mat jellemzi pezsgőnket.

I Mii

M AhDRÉhti
4 lö y\iM

* .•--'ar,//,/. ■■■)•* yi

Kapható minden elsőrangú füszerkeroskedés 
ben, kávéházban és vendéglőben.

Távirat és telefon.
Kepviseloház üléséhez.

Budapest, január 21. A képviselőház 
mai ülésének végén Bródy BIrnő és Popp 
Ca. István neszóitek a javaslat ellen. Ezután 
Szent:vánvi Árpád javasolta, hogy a Po­
zsony bécsi villanyosról szóló javaslatot 
vegyek le a napirendről. A többség hozzá­
járni! a javaslathoz.

Partköz-i konferencia.
Budapest, január 21. Ma délután 

pártközi konferencia volt Justh 
Gyula elnöklete alatt, melyen a hor- 
vátok kivételével minden párt jelen 
volt. Farkesházy Zsfinnon datál g.yalás 
előtt való felszólalásában azt fejte­
gette, hogy a revízió nem időszerű. 
Justh Gyula előadta, hogy a kon­
ferencia cél ja az, hogy tájékozást 
szerezenek a pártok állás foglalásá­
ról. Btmffy Dezső is kívánja a re­
víziót Nagy Emil módosító indít­
vány í nyújt be, hogy a revízió csak 
a költségvetésre és vál .sztci reformra 
vonatkozzék és a végleges revízió
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csupán a válásitól reform elfoga­
dása után lépjen életbe. Wekerle 
Sándor miniszterelnök hosszasan 
foglalkozik a revízióval. Kijelenti, 
hoo-y a revízió nem a korona Kí­
vánsága, valamint, hogy az újításra 
nem bizonyos katonai javasoltok j 
keresztül erőszakolása miatt vau 
szükség, hanem a választó jog re­
formja miatt, azért, nehogy minden­
féle ellenséges törekvés érvényre 
juthasson. Reméli, hogy komoly 
mérlegelés után az ellenzéki képví- i 
selők is belátják a reform szükséges 
voltát. Ezután Justh Gyula emok 
felszólítja az ellenzéki képviselőket, 
hogyha van módosító indítványuk, 
terjesszék elő. Módosító indítványt 
azonban senki sem terjesztett eío, 
mire a konferencia elfogadta az 
eredeti tervezetett Nagy xjtnii mó­
dosító indítványával.

A Thaw-pör tárgyalása
London, január 21. A Taaw-pör teg­

napi tárg/alásáa a vádlott feleségének Taaw 
Eveline asszonynak a kihallgatása követke­
zett. Thawné elmondja, hogy Thawné milyen 
lesújtó hatást tett, amikor megvallotta neki, 
hogy Waite őt műtermében önkívületi álla­
potát felhasználva, ártatlanságától megfosz­
totta. Thaw valósággal tombolt, majd fel­
szólította, hogy kisérje el Nawyorkba, ebé­
deljen vele a Walldorf-s.zállodában és aztán 
menjenek együtt a vámházba, ő beleegye­
zett ebbe. Ezután elmondja, hogy Wh.te 
Tnawt milyen gyalázó kifejezésekkel illeti?, 
ami férjét annyira dühbe hozta, hogy egy­
általán nem tudott többé magán uralkodni. 
Thaw né vallomását Thaw éa Whitenek a 
Martins étteremben való találkozásának és 
az arra következett tragédia ecsetelósével 
végezte.

A házszabályrevizió.
Budapest, január 21. Több füg­

getlenségi képviselő járt ma Kossuth 
Ferencnél, akit arra kértek, hogy a 
kompromisszumos tarvet valósítsák 
meg és hogy a revízió csak ideig­
lenes legyen. Kossuth Ferenc a 
többi miniszterhez utasította a tisz­
telgőket, akik felkerestek Wekerlót 
és Andrássyt, de egyik miniszter 
sem adott végleges ígéretet.

Marokkó.
London, január 21. A Standard langen 

jelentése szerint Fezben óriási az anarchia, 
a lakosság kifosztó'ta az állami gabooaraktá- 
rakat és a hatósági személyeket, akik ezt 
meg akarták akadályozni, halállal fenye­
gették.

S í.éngázmérgezéa.
Kecskemét, január 21. Kecske­

métről jelentik, hogy ma reggel 
eszméletlen állapotban találták kö­
zös lakásukon Tomola Nándor 51 
éves budapesti és Bárányi Ferenc 
21 éves stájerlaki illetőségű vas­

öntő munkásokat. Csakhamar rá­
jöttek, hogy a munkások a tultutott 
kályhából kiömlő széngazban meg­
fulladtak. A holttesteket ma délután 
boncolják.

Óriási hőség Viktóriában.
Melbourne, január 21. Az óriási me'eg 

következtében számos ember életet veszteit?. 
Viktóriában a meleg eddig nem tapasztalt 
hőfokra emelkedett. Logut >bb némileg eny 
hült a meleg.

Közgazdaság.
Ám- ás értéktőzsde.

— január 21. —
Budapesti o-abonatoäßde.

3000 mm. forgalom mellett az árak (50 
kilogramonkint) 5-10 fiilén el visszaestek.

Rjzs, zab, Tengeri 5 fillérrel ölesebb.
A határldöüstet.

A határidoüzlet szilárdan indult, az üzlet 
folyamim azonban a beállott enyhe időre es 
realitásokra az összes gabonanerauek árai 
hanyatlottak. A forgalom móraékelt marad.

Az áruk 50 kilogrammonként.
Kezdete Változás

Búza áprilisra 1908 . • 1281
Búza októberre ■ • 1963
Rozs áprilisra .... 1110
Rozs októberre . . • 92b
Zab áprilisra .... ~
Zab októberre .... oLb 
Tengeri májusra ... 712

Budapesti évtéktossdo.
Az előtözsde szilád alapirányzat melleit 

nyugodt hangulattal folyt le es az árfolyamok 
mérsékelten javultuk. Különösen Hazai bank 

\ részvények élénk kereslet mellett b koro­
nával emelkedtek. A forgalom időnként élónk 
volt.

1268—1270 
1056—1060 
1093-1006 
918-920

826-824
704-706

István barátságosan biceentett a fejével. 
qx örgy a kerti lámpák fonyróo meresztette
a szemét. ,, , ...Szomorúnak és szenvedőnek látszott. 
(Rendes, méla szeptemberi éjszaka borult az 
udvarra, a nagy park felől mely fuva mák 
szálltak erre, a fik feketén, mozdulatlanul 
meredeztok a homályban. .

A világos égen rongyos temfccskek kö­
zött Itala dozoit a fogyó hold. Csend vaia és
némileg szomorúság.

Uhui György, mikor a szobájában az 
ágyra vetette magát, a homlokára szorította
a' kőt kezét. , „ .

„Mi ez? Bátor és szép... Ezt mondia
és a férjé előtt.“

Lázi érzett, betegnekjtés tehetetlennek 
tudta magát, „Én a bolond — mormogta — 
hahó, én a bolond Uhui György tudor, aki 
Kantont magyarázza és kommentárt ir Sop- 
penhauerbez... Én 1 És itt egy asszony, aki 
csinos, nem szép, nagyon szép és azt mondja, 
bátornak, meg szépnek lát 1.. Ez volna az 
életi... Hallgatott, kitágult szemekkel bá­
mult, bele a sötétbe. „E i a neve Anna. 
\...u Ezt a nevet mondta háromszor.

' Felállt, az ablakhoz lépett s kibámulta 
fákra, ahol eziisiös árnyakból szőtt király- 
leányok bolyongtak a zizzenő gyepen.

Már majdnem virradt.
Akkor lassan elfordult az ablaktól s az 

ágyára dőlt.
■— Semmi, semmi.
Ezt gondolta ■
— Nem látogatom meg többé Istvánt. 

És igy vége.
A szoba nagy virágú falán a piíy mailat 

ködfátyolképei jelentkeztek. Uoul György
kisimultak a ráncok.

Csarnok.

Asszony-szerelem.
A „Döbrcczen“ eredeti regénye.

(Folyt.) 13
Te, én agyonütöm azt az embert, agyon 

a két öklömmel!...
Hirtelen elhallgatott s boesánwtkérőleg 

nézett maga elé. Most Annára pillantott. Hal­
kan szólt:

— Bocsásson meg nagyfád. Én bolond 
v1 gyök, mi közöm nekem mindehhez? Semmi. 
Éj 'nem is a kiskorú gyerkőc jeremiádja 

, volna,ez a zsarnok apa ellen.
Ő, ez mulatságos volna. — De . . . Ist­

ván régi barátom s engedje meg, hogy ennyire 
őszinte voltam.

Csendes nyugalommal nézett Annára. 
Az asszony szívesen hajlott előre s szop kö­
vérkés kezével gyöngéden intett:

— Ah, nemi Beszólien Ubi.il György, 
mi jó emberek vagyunk. És . . . És valóban 
bátornak és szépnek tűnik fel ön.

i ha.vány, sovány arcán 
! Csendesen aludt.
I IV.
' Anna az ablaknál állt a szobában s 
i nézte a hóesést.

A tél észrevétlenül érte itt őket. Csak 
hullottak a levelek, halványabb lön az ég 
s mé'!y nyila ok támadtak a kert rengeteggé 
nőtt fái között.

Elkopott és megszürkült minden, olykor 
permetezve hulldogált a szomorú eső, no­
vember elején ólmoa felhőket hajtott le a 
tiszai felszól s a hóesés lassan megeredt.

Tél. S valóban itt a sikoa mintha szebb 
volna minden.

A keleti szelek, melyek máskor hűvö­
sen kalandozták be a halmos tájat, elma­
radtak, csönd és nyugalom támxdt, a hó su­
hogva szakadt.

István eleinte arra gondolt, hogy a tél 
elől beköltözköduek a városba.

De Anna úgy ekszomorodott erre a 
tervre, hogy gyorsan lemondott, róla is.

Igaz, kemény időkre van kilátás, de 
hál’ Istennek, a kályhák der* kásán működ­
nek — s mi s. ép igy belenézni a nagy fe­
hérségbe, ami egyen sen, mozdulatlanul terül 
el a halmon épült kastély körül mindenfelé. 
Bár némileg unatkoztak mind a ketten, de 
ezt nem mutatták egymás előtt.

(Folyt, köv )

14—16 éves
kifutó fiuk havi fizeté-sel fel­
vétetnek a kiadóhivatalban: 
Arany János-utcza 2-ik szám, 

(Hungária kávéház).
I

blúzok és ruhákra, minden árban, továbbá mindig a legújabb fekete, fehér és színes Henne be rg- 
selyem 75 krtól 11 frt 35 kr.-ig inként, Bórmentve, clvámolva, házhoz szállítva. Minta postafordultával.

Az 1908-as nagy divat a — túli 
és selyem muszliné — továbbá aján­
lom Messaline, Rádium, Taft, Crőpe 
de Chine, Eolienne, Vorlo, Schott, 
Chine, Pekin, Damaszt. Megrendelé­
sek bármely nyelven intézendők Set- 
den-Fabrilc Henneberg Zürich, a né 
met császárné udv. szállítója. III
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Pályázat.
Debreezen sz. királyi város^tör­

vény hatóságánál az 1908. év első fe­
lében előrelátható lag kétgyaloghüjdu, 
o lovas rendőri, 10 gyalogrendőn, 2 
mezőrendőri és 4 erdőőri állás fog 
mfio'üresedni.

"a gyaloghajdu állás 480 kor. évi 
fi7Ptósseí, 80 k. lakbérrel, a lovas- 
rendőri állás 900 k évi fizetéssel, 80 
k. lakbérrel, a gyalogrendőri állás 
600 k. évi fizetéssel, 80 k. lakbérrel 
a mezőrendőri állás 600 k. fizetéssel 
és 80 k. lakbérrel és az erdőőri állás 
500 k. évi fizetéssel van egybekötve.

Azonkívül ezen állások viselői 
téli és nyári egyenruhával is ellát­
tatnak mPZgrenoőrök kötelesek egy 
lovat saját költségükön beszerezni
és tartani. .. . .Az erdővédek szinten kötelesek 
egy lovat tartani, de fizetésükön fe­
lül még természetbeni lakást is él­
veznek’’ és négy katasztrális hold 
földet is kapnak használatra.

Ezen állások az 1873. évi II. t.-c. 
4. §-ának rendelkezéséhez képest 
fele részben jogosultsággal bíró al­
tisztek részére vannak fenntartva.

Felhívom és értesítem ennél­
fogva mindazokat, kik ezen állaso­
kat elnyerni óhajtják, hogy kellően 
felszerelt pályázati kérvényeiket a 
polgármesteri hivatalban és pedig a 
közszolgálatban állok felettes ható­
ságaik utján, mások pedig szemé- 
lyesen vagy postai utón barmikor 
beadhatják. ,

Debreezen, 1908 januar 1.
Kovács József sk.

1310 polgármester.

"6Naponta friss SZIMON-féle
ff Szultán-keverék IgJ 
Pörkölt ká v é
1. számú kilója K. 5’—, 2. sz. kh K. 
4G0, 3. számú ív 4—, 4. számú K. 3 -0, 
5. számú K. 2'80. Pörkölésre csakis a 
legkiválóbb és tiszta izü kávékat hasz­
nálom. Vidéki rendeléseknél csomagolás 

ingyen ; 5 klg. vételénél bérmentve.
Sóimon István
főüzlet: BUDAPEST, Váci-körűt. 12. Fiók 
üzletek : Váci körút 60., Teréz körút 23.

1286/1907. v. k. sz.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. jbiróságnnk V. 2459.2. 

1907. számú végzése folytán közhírré tétetik, 
miszerint Debreezen sz. kir. polgármestere 
részére, dr. Nagy Kálmán debreceni lakostól 
201 kor. 33 fill.' töke, ennek 1903. évi aug. 
hó 3. napjától számítandó 6"/„ kamatai és az 
eddig összesen 65 kor. 04 fillér perköltség 
erejéig 1907. évi július hó 23-án bíróikig iclül- 
foglult és 859 koronára becsült házibutorok, 
zongora, egy tűzmentes szekrényből álló in ­
góságok 1908. évi február hó 4-én délután jel 
3 órakor kezdetét veendő és alperes lakásán, 
Miklós-ütcán a 21. számú házhál megtar­
tandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet 
ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett, 
szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Debreezen, 1907. évi január hó 15.
Török Péter

1311 bírói kiküldött.

»• 
I „ • v Nem talál sehol
§f9ee
#9í§•ieum8

oly velössstókot ö sesi 8 & .1!

sórvkötők, haskötők, kötszerek, valódi 
francia-, amerikai különlegességekben, mint

Schön Sándor
kesztyű, kötszer és orvosi mű szertára DEBRECZEN, 

Piac-utca 12. szám. Stenczinger ház.

• *Meghívó.
A pUspökladányi nagygösmalom riszvénv társaság
évi rendes közgyűlése 1908 február 9-én d. u. 2 órakor tartatik a 
saját helyiségében, melyre a részvényeseket tisztelettel meghívja.

Tárgy:
1. Az 1907. évi mérleg tárgyalása, az igazgatóság és fel. bizottság 

jelentése.
Az igazgatóság és fel. bizottság felmentése.
3. Jegyzőkönyv hitelesítők kiküldése.
4. 12 igazgatósági tag megválasztása.
5. 4 rendes fel. biz. tag és 2 póttag megválasztása. 1307

.A-iz igaz í, ©itós si («'.

XuZU

Dávidházy Kálmán és Társa
könyvkötészet, diszmükészités és dobozgyár.

- X3© too- ©essen, ert-ulca Q. sz.

Nagyméretben kibővített könyvkötészetünk és diszmüves műhelyünk mellett ajánjuk a mélyen

tisztelt közönség figyelmébe legújabban berendezett

«do'bozgyáurxankra.t
hol a kereskedők, gyárak részére szükséges áru dobozokon kivtil ezukrászati és gyégyszerészeti 
, . . mindenféle kivitelben megrendelhetők és gyári árban gyorsan készíttetnek.
° °Z közönség számára gyakran szükséges csomagoló-dobozok egyenként is kaphatók.
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debreczen 1908 január 22.

APRÓ HIRDETÉSEK.
Díjat 10 szóig 40 fillér, minden további szó ,| 
4 fill., vastagabb betűkkel szedett szó 6 fill, jj

D □ Apró hirdetések előre fizetendők, H □

Levélbeli tudakozódásokra ! |í
pontosan válaszolunk, ha 8 JjgjJ I i 
a szükséges ievélbélyeg Is j j|
ooo beküldetik, o o c U=rr-"-J

JJ

Mezőgazdasági Bank
mi ni ess ö vet ke® -"t.
DEBRECZEN, Piac-u. 38. sz. (főposta mellett).

®i3
■ ■ ■ ■ f

Eladó nyaraló és nyaralónak ve 
a nagyerdei körúton.

a!ó szőlő 
1306

Nagy gyakorlattal bíró, reáliskolát és 
gimnáziumot végzett joghallgató, polgári, 
reáliskolai vagy gimnáziumi tanulók tanítá­
sát elvállalja. Kitűnő eredményről felel. Cim [kötvény VBgy értékpapír

folyósít kezességi jótállás, 
betáblázás, életbiztosítási

kiadóhivaialban.

Jó forgalmú üzlet T.-Lökön a fő-utcán 
20 éve fennálló fűszer- és vegyes üzletemet 
trafik és italmórési engedélyijei úgy üzleti, 
mint lakisi berendezésekkel, kedvező fel­
tételekkel családi körülmények végett azon­
nal átadom. Bővebb felvilágosítást nyerhet a 
tulajdonosnál Friedmann Márton T.-Lök. 1290.

50—90"/0-os rendkívüli leszállítás Füvészkert-
utca 14. sz. alatt. Mielőtt kai écsonyi vagy bár­
mily aláalmi ajándékot vásárolna, el ne mulassza 
felkeresni a Ha-.matliy könyvkeieskereskedését 
Füvészkert-u. 14. Diszművek, regények, ifjúsági 
könyvek, diszkötéeü zsoltárok, Bévéez, Icmpa, 
Szász, Dobot, Hoik imekönyvek, zeneművek, 
szakácskönyvek ; Emlék, képeslap és bélyegal­
bumok, finom magy., irai cia levélpapírok, családi 
dobozok, képeslapok, oiaj aquait-1 és vizfesték 
dobozok, feslevásrnok, eesetek,asztali lentatartók, 
zsebkétek, zsebiiinok, egészségi szivaikahiive- 
lyek, hegcdiiíelszeieléeek, kaiácsonyladi-zek s 
még sok fel nem sóiéit ajándéktéigyak, dús vá­
lasztékban, most rendkívüli órleszailitá sai kap­

hatók. Könyvjegyzék ingyen.

fedezet mellett.
Debreczen 1908 január hó.

-A.SS igasrg’atósá.g:.

Akár zongora, akár német órákat adok 
koronájával. Értekezhetni a kiadóhivatalban.

bf:____

V

j Telttíon N
Cw168.
sin Debreceni Első Eiektrotech- 

nickai gyárja Kossuth-u. 1. 
Gyárt és árusít mindenféle 
elektrotechnikai cikkeket. Be­
rendez lakások, üzletek és üz­
letek és gyárak részére; Vil­
lamos világítást, erőátvitelt, 

házi és magán 
telefonokat, vil­
lámhárítókat és 
villamos csengő­
ket, ennek javí­

tását és évi jókarban tartását, legjutányosab- 
ban eszközli. Saját motoréi övei berendezett, 
rézcsiszoiás, n bkélezés és galvanizálás. Vil­
lamos zebbíámpék K 170-től. — Képes ár­

jegyzék ingyen.

mmmi

REHüDDffi «0HDCCS u6G#- ^3
telíti.

főraktár oebrecze" 

tira^onttar_

a legjobb rovar és fóregirtó 
20, 30 és 50 f. szab. dobozban.

takarékosság szempontjából 
ii rendkívül célszerű és a 

giimmi-fecskendőt. fölöslegessé teszi. 
Használatban kitűnő hálásáért és egy­
szerű kezeléséért kedveltségnek örvend.

minden fűszer-kereskedés­
ben kapható, o o o o o

Főlerakat: 531

Stella vegyészeti-

Eladó ház. Kossutb-utca 69. szánni ház 
30 köblös ondódi földdel és tanyával, vagy 
ezek nélkül azonnal és kedvező feltételek 
mellett. Bővebbet Széc-henyi-kert 48. sz. alatt 
Papp László tulajdonossal.

Fiatal házaspár, kik egy jónevü grófnál 
hosszabb ideig szolgáltak, megfelelő állást 
keresnek. A fe esrg szakácsnőnek vagy gazda- 
asszonyi ak alkalmazható. A férj elfogad iroda- 
szolgai vagy pénzbeszedő állást is, esetleg 
évadi kkal. Cim a kiadóban.

Május 1-re 3—4 szol ás, fürdőszobás mo­
dern Jakóst keres gyermektelen házaspár. 
Sürgős értesítési Cim a kiadóban. 1263

50 katasztrális hold föld a Nagyelepen 
eladó. Értekezhetni lehet a tulajdonossal 
Timár-utca 24.

Kanári madarak finom változatos hang- 
futamokkal éneklők, olcsón beszerezhető Pé- 
terfia-utea 26.

Oooogan is Somossy
DEBRECZEN, Blstemplombazár.

bus- Óriási szőnyegraktár.
Függönyök, ágy- és 
asztalterítők, linó­
leum, bőrvásznak, 
flanel takarók. 

Valódi perzsa szőnyegek­
ben óriási választék!

1267

Villamos-Yilágitási és erőátviteli
berendeaéstik,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­
lemmel

11issági R.a
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72 sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szoleál.
Yillágitótcstek, csillárok és szerelvények dús választéka.

Telefon szám: 568. 1063

gyár o o
LEDERMANN D. Budapest, VII. Ne- 

felejts-utca 39.

Villamos világítás és erőátvitel.
Fényes világítás a dr. Wolfram lámpákkal. 
Lakások, kávóbázak és vendéglők, üzletek, 
kirakatok részére. Berendezések szolid és a 
legkiválóbb szakszerűséggel készülnek. T. c. 
megrendelőimnek a Dr. Just Wolfram lám­
pákat félárban adom. A legjobb hazai 
gyártmányú Motorok nálam rendelhetők 
meg. Telefon, szobacsengő bevezetések jutá­

nyos áron 802

Fazekas Imre
Villamos-Világítási ős Erőátviteli Vállalat, az 
egyesült izzólámpa villamossági r. t. képvise­
lete. Iroda és ráki ár Piac-u. 77. Telefonsz. 567.

Csipke 
imr ruLh-éik

Filet tölt- és Csipke szövetek ruha- 
bevonásra és blúzokra CHINÉ GÁ­
ZOK, MADEIRA HÍMZÉSEK, Belé­
pők, Estélyi köpenyegek, Legyezők
nagy választékban kaphatók

Bosznay J. és Tarsa
divatár uh ázában

Debreczen, Kossuth u. 5.

László Zsigmond

állatorvosi rendelő irodája
nagy és kis állatok részére.

------Foganatosít helyben és vidéken : =

iJktvizsgálatokat, védő­

oltások at, heréleseket. tn- 

berknlinozási eljárásokat, 

állatbiztosításokat, állat-

I
állományok rendszeres

évi felügyeletét, kozmeti­

kai operatiokat.
Debrecen, Csapő-u.

Telefon 558. szám.

6
30.

Nyomatott Debreczen sz. kir. város könyvnyomda-vállalatánál.


